

## 系學會年度活動介紹（以 108 年為例）

性質	活動	內容	主辦 部會
新生 活動	新生專刊	製作專刊	學術部
	迎新茶會	於北中南各區舉辦新生歡迎茶會	全體 系學會
	新生搬宿	協助新生入住宿舍	
	新生註冊	協助新生註冊	
	新生學涯成功體驗營	帶領新生認識校園，體驗社團活動，介紹服務學習、創意課程、校園大冒險，財法系專業課程體驗，並邀請系友演講	
	迎新宿營	帶領新生加入財法系大家庭	
運動類 活動	校慶運動會	策劃活動及場邊加油	全體 系學會
	運動會	策劃活動及場邊加油	
	系運	邀請系上師生及系友一同競賽	體育部
學術類 活動	團體購書	協助全系同學團體購書	學術部
康樂類 活動	財法之夜	讓同學在課業之餘能放鬆身心，活絡情感	活動部
	耶誕舞會	於聖誕前夕可以留下美好回憶	
畢業生 活動	畢業茶會	於畢業典禮當天提供美味茶點	全體 系學會
	畢業生團體拍照	協助老師與畢業班級拍攝畢業照	

※本表係呈現通常之年度活動（以 108 年為例）。系運、大運、財法之夜因疫情影響而停止舉辦。

# 109 年度系上活動介紹

## 【新生宿營】



上大學的第一個校外活動，  
在三天兩夜的行程中幫助各位互相認識彼此，  
更在團隊中找到志同道合的朋友。  
學長姐也設計一系列有趣、刺激的活動跟演出，  
讓各位留下美好的回憶，  
成為會玩又會讀書的大學生～～！

## 【小運】



中原是最特別的學校，注重學生的課業，  
更希望學生有良好的運動習慣，  
因此小運也是我們重要的活動，  
在這天我們會努力為系上爭光，  
系學會的學長姐們也會帶著各位  
一起幫選手加油享受財法系的團結跟熱情。

## 【耶誕舞會】



耶誕舞會是我們財法系的上半年度重頭戲，  
我們會一起與外系的朋友展現我們的熱情  
😊，共度耶誕節。也會邀請藝人表演，  
讓大家留下難忘的回憶。

## 【學術部演講】



除了那麼多新鮮刺激的活動，  
學術部也會安排法學演講，  
大一們可以多聽到法界的各種聲音，  
學習到更多的法學知識，  
更加了解法律的世界，  
並尋找適合自己的法律之路。

# 109 年度系上活動介紹

## 【財法營】



財法營是由大一至大三一起合力為高中對法律有興趣的同學所舉辦的營隊，我們將運用所學，設計有趣的法律課程。當然也會有輕鬆的活動時間，大家交流聯誼，一起留下美好回憶。

## 【部員大會】



為了不讓大家對系學會非常陌生，我們安排了這個活動跟大家深入介紹，系學會的運作及為大家解惑，拉進學會跟大家的距離。

## 【大運&啦啦隊】



大運這天，財法系從大一到大五，都會一起參加，為系上爭取榮耀。而啦啦更是大運中的高潮，系學的成員們，會帶大家一起練啦啦，揮灑熱血的汗水，同時享受團體生活的快樂。

## 【系運】



這天是專屬我們財法的運動會，系學會會舉辦籃球、排球等等的運動項目，讓大家在課業之餘照顧一下身體健康，休息時還有一些趣味遊戲，一起創造屬於財法的回憶。

# 系學會各部會介紹

## 【會長】

恭喜各為學弟妹們突破重重難關來到中原財經法律系，更成為財法系大家庭內不可或缺的新進家人。身為財法系系學會的會長，誠摯歡迎各位新家人，想當年的自己，帶著懵懂無知踏進這個大家庭，依稀只記得高中學長常常對我們說大學的快樂、精彩，而事實也是如此，第一次離家一學期，第一次擁有自己排課的權利，第一次能在喜歡、有興趣的科目上專研，大學就是這麼的充滿新鮮感。然而，大家都是學生，有學生讀書的本分，多少人因為大學的輕鬆自在荒廢了自己，這是我們不能犯的錯誤。我覺得大學就是對自己人生負責的最大轉捩點，需要對未來的人生做鋪成，對自己的錯誤做修正，對自己的生活做自理，學會做一個有責任感又有實力的大人，能在未來職場路上開出自己的一片天。

身為大家的會長，在這裡給予各位大一們恭喜，也在這裡跟各位介紹我們財法系，讓各位多加認識我們，讓各位對未來的自己多點想像。

我們系以「培養具有社會關懷之財經法律人」為目標。除了基礎法律課程與財經課程外，我們更重視倫理、理論與實務的訓練，進而設置了三大學程：經貿法律、科技法律、司法實務三大方向，讓各位不單純是法律人，更是有倫理及財經背景的財法人，對我們而言，我們更符合公司的需求，在司法上，我們也可以用自己的財經知識做出較客觀的決定。

除了專心讀書，我們系學會也舉辦許多活動希望能帶給各位多一點的體驗及快樂，例如：剛進入大學後與土木系合辦的迎新宿營，讓各位有機會進一步認識彼此，也增加社交的範圍；中原大學每年的大小運動會，我們也會準備精彩的表演跟有趣的遊戲讓大家在觀看精彩比賽之餘，也能跟系上的同學同享快樂；系出遊，也是個認識系上其他人的大好機會。另外系上還有許多的體育類系隊，可以多運動，保持完美體態。當然除了動態活動，我們系學會也會協助新、舊生開學時的註冊，幫忙各位新生開學前的搬宿，幫助大家訂購較優惠的法律上課用書，還會定期舉辦各種跟法律相關的人文議題講座，邀請講師來跟我們分享現實生活中的法律議題，讓各位更貼進法律圈，了解未來要面對了情況，或現在台灣正發生的現實問題，點起大家的問題意識，對未來可能面對的問題做提早準備。

而系學會舉辦活動時，都需要使用經費，而這些經費來源便是新生及舊生註冊時所繳交的系費。系學會對於系費的運用皆經過本系系學生代表會的監督及質詢，徹底實行透明化的措施，每個活動都有公開的預算、決算及結算，並且每兩個月都會有公開徵信，各位同學絕對不用擔心您繳交的系費會被不當的利用。對於有繳交系費的同學，除了上述活動的報名費會有優惠以外，再訂購上課用書時折扣也比沒繳系費的同學多，更有聯合特約讓各位同學在校外與固定廠商買賣時能有更便宜的價格，對於同學來說，繳交系費是有利而無害的。系費的繳交並不是強制的，但是對於我們全體財法系同學來說，卻是必須的，畢竟這個系是由各位同學所組成的大家庭，對於這個大家庭的運作及維持，系費不可或缺，故懇請各位同學一定要繳交系費。

在大學五年間，充滿各種新鮮和困難，鼓勵大家多體驗跟嘗試，讓自己的大學生活不單調。而遇到任何需求和疑問，也歡迎來系學會表達，學長姐們都樂意

給予援手幫助各位在大學生活留下美好的回憶。

中原財法系第二十九屆系學會會長

王則歲

## 【副會長】

嗨！各位新生大家好，我是財法系第 29 屆副會長張育蓁，首先恭喜你成為中原財法系的一員！大學生活十分多元，可以學習不一樣專業的知識、參與學校社團及系上系隊等，系上也會安排各項活動歡迎大家踴躍參加，希望大家可以快速融入財法這個大家庭。大學是人生的一個新篇章，在這五年可以拓展自己的視野，吸收各項專業知識，結交各系各地的新朋友，充實這五年的大學生活，最後希望大家立定自己的目標做自己想做的事，成為一名優秀的法律人！

中原財法系二十九屆系學會副會長

張育蓁

## 【秘書部】

哈囉～學弟妹你們好，我是秘書長王暉慈。主要負責對外協助會長、副會長處理事務，對內需要安排會議議程、編寫會議記錄、最後整合各部會之意見及想法。還要保存各式資料的紙本及電子檔還有最重要的會議紀錄等。

期許未來五年妳們都可以開心且充實的過，有機會也歡迎你們加入。

中原財法系二十九屆系學會秘書長

徐方威

## 【總務部】

學弟妹們好，我是今年度的總務長—陳昱廷。首先，先恭喜你們熬過了考試、做備審的煎熬期，辛苦了，歡迎你們來參加財經法律學系，幫我們系上添入新血，擴大我們財法的大家庭，未來將會有精心為你們準備的各種活動，可以稍微期待一下。

再來，對於你們交付的系費，我們都會為你們做好支出收入的管理，金錢流向當然也都是透明的，還請放心。

最後，在系上有甚麼問題都不要怕問學長姊，每個人都必定會很樂於回答，只要願意開口，就一定可以感受到我們財經法律系大家庭的溫暖。

中原財法系二十九屆系學會總務長

陳昱廷

## 【活動部】

大家好!我是活動部的李瑋杰，歡迎大家加入財法系。今年系上會有很多活動，例如大小運、啦啦之類的都很好玩也可以認識很多朋友，希望大家可以多來報名參加喔(•◦•)，如果有什麼問題也很歡迎來問我們，期待你們的加入，一起活出不一樣的大學生活。

中原財法系二十九屆系學會活動長  
李瑋杰

## 【公關部】

嘿！大家好～我們是公關長賴冠霖、陳佑芊，恭喜你們從高中畢業，邁入人生的下一個階段。剛進入大學一定會有很多問題，如果有任何關於系上課業、社團活動的問題都可以問我們！在未來一年中，財法系學會會有各式各樣的活動，歡迎你們來參加，一起共襄盛舉，豐富你的大一生活吧！

中原財法系二十九屆系學會公關長  
賴冠霖、陳佑芊

## 【器材部】

嗨嗨~歡迎各位學弟妹一起加入中原財法的大家庭，我是系學會的器材長-劉濬承，請多多指教，進入大學後跟高中最大的差別就是活動變的超級多，每段時間都有舉辦各式各樣有趣的活動等著大家參加，一個成功的活動除了在台前辛苦的人之外幕後的功臣也是不可少的，而我們器材組正是扮演這個角色，例如：管理系學會器材、準備活動器材、租借場地及維護、保管、運輸、清點系學會器材並製作成冊，掌管系學會各項活動器材籌備，各位有興趣的學弟妹歡迎加入器材部。

中原財法系二十九屆系學會器材長  
劉濬承

## 【體育部】

哈囉~歡迎各位學弟妹來到中原財法系，體育部除了負責系上的體育設備，各個大大小小的體育活動也是我們的職責，例如大小運、系運等等，有關於學校體育賽事方面的問題，都歡迎來詢問，希望各位學弟妹，多多參與系上的系隊，或體育活動，用汗水和熱血讓自己的大學生活更加多彩，最後祝各位學弟妹有個美好的大學生活。

中原財法系二十九屆系學會體育長  
陳威齊

## 【學術部】

先歡迎你們邁向成為法律人之路，每個人踏入這裡的原因都不盡相同，可能還有人懵懵懂懂的不小心就來到了這裡，想必你們大部份的人一定對於所謂的「法律」還充滿深深的疑惑，讓你們了解法律有什麼用處、思考未來的職涯發展、增強對法律事件的認識……就是我們學術部的任務了。

我們會舉辦及承辦各類演講活動，如婚姻平權、智慧財產權講座及邱和順冤案……都是我們曾舉辦的。邀請法律界人士、公民運動參與者、社會議題推動者……來分享自身經驗且與大家一同深入探討及交流，這些講座都是平易近人的內容，對於還沒學到很多法律課程的大一生，會是相當有助益的活動，誠摯邀請各位密切注意我們公布的資訊，並在課餘時間來參加講座進而充實自己，才知道自己站在此地的意義，也對自己的未來有個藍圖。

除了各式演講，現在你們所看的新生專刊亦出自我們之手，本系的福利購書活動，也是我們來辦理。學術部需要的是負責任、有想法的人才，如果你有這樣的特質，又對我們所辦理的項目有興趣，歡迎加入我們！

中原財法系二十九屆系學會學術長  
王蓉